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DISTRICT DE LA GIRONDE FOOTBALL  

Procès-verbal de la Saison 2019/2020 
 

COMMISSION ETHIQUE, FAIR-PLAY ET VALEURS CITOYENNES 
 

 

 

Réunion Commune 

Commission éthique, fair-play et valeurs citoyennes 

(CÉFPVC) / Commission Reportages. 
 

PV n°3. 
 

Lundi 3 Février 2020. 
 

◄ ◄ ◄ ◄ ◄ ► ► ► ► ►► 
 

Commission éthique, fair-play et valeurs citoyennes (CÉFPVC) : 

Présents : M. Coëne Éric (Président), Mesdames Candau Marion et Tach 

Laurence, MM. Barat Érik, Goubet Philippe, Michaud Jean-Claude, 

Michelena Bernard, Plaza Damien et Wojtko Didier. 

Excusés : MM. Demoulin Patrick, Gaudet Michel, Pénalva André et Leitao 

Antonio. 

Excusée (Référent salarié) : Mme Duplessy Manon. 

Commission Reportages : 

Présents : MM. Patrice Marécaille et Francis Zago. 

Excusés : MM. Matthieu Guerbartchouk, Patrick Haller, Georges 

Montminoux et le Président du Pôle Pierre Soubabère. 

Invités : Mme Viault (mère du jeune arbitre Louis) et M. Cabannes Rémi. 
 

◄ ◄ ◄ ◄ ◄ ► ► ► ► ►► 
 

 

Ordre du jour : 
 

1/ Accueil et bienvenue. 
 

Éric Coëne :  
 

Ouvre la séance en souhaitant la bienvenue aux participants puis 

communique sur les absences excusées qui sont validées à l’unanimité. 
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Informations diverses : 
 

Arbre de Noël du District :  

Laurence Tach et Didier Wojtko représentaient les deux Commissions à 

l'arbre de Noël du District. 
 

Obsèques Jean Dutrey : 

Pierre Soubabère (Président du Pôle Communication) et Damien Plaza 

(CÉFPVC) ont assisté aux obsèques de « Papy Jean », Jean Dutrey. 
 

Un moment de recueillement est observé en séance à sa mémoire. 
 

Commission Reportages : 

Pris bonne note du désir de Matthieu Guerbartchouk de ne pas poursuivre 

ses activités en raison de sa situation professionnelle. 

Merci à lui pour son très sympathique message (lecture de son mail a été faite 

en séance). 

Il est toujours intéressant de noter que la jeunesse peut apporter auprès des 

instances lors d'échanges intergénérationnels en tout point bénéfique pour le 

collectif. 

Les membres présents souhaitent à ce garçon attachant toute la réussite qu'il 

mérite. 
 

2 / Présentation de nos invités. 
 

M. Cabannes Rémi : 

M. Cabannes Rémi Responsable d’accompagnement et d’insertion pour les 

Mineurs Non Accompagnés (migrants placés sous la protection de l'Enfance) 

revient sur son désir d'organiser un match précédé d'une action SOYONS 

PRETS GIRONDE avec des jeunes de sa structure. 

Se pose immédiatement la question de savoir s'ils sont ou non licenciés 

(problématique des assurances). 

M. Cabannes propose une sensibilisation au Cécifoot (foot à 5 avec 

uniquement des licenciés). 
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Il aimerait que ces jeunes soient confrontés à la réalité du foot amateur car ils 

ne pensent « qu'au professionnalisme ». 

 

L'idée d'une réunion / débat « décentralisée » de la CÉFPVC est avancée 

avant d'envisager toute action « terrain ». 

Philippe Goubet et Bernard Michelena pourraient aborder le thème du « foot 

de haut niveau ». 

Une quarantaine de jeunes seraient conviés. 

M. Cabannes est invité à préparer quelques questions qui serviraient de 

support initial à la séance. 

Devront suivre des échanges constructifs avec respect des intervenants du 

District. 

Dates envisagées (un mercredi de préférence) entre mi février à fin avril 2020. 

Lieu, un siège associatif football est priorisé; exemple : S.A. Mérignac ou 

Jeunesse Villenavaise. 

La CÉFPVC reste maintenant en attente d'une demande officielle que fera M. 

Cabannes auprès du District. 
 

Mme Viault Anne : 

Éric Coëne explique avoir eu un entretien avec Mme Viault, il pense qu'à 

travers son parcours dans le milieu du football elle pourrait (si elle en 

manifeste le souhait) intégrer la CÉFPVC. 

Il a souhaité dans un premier temps l'inviter ce jour afin qu'elle s'inspire du 

climat de la Commission pour pouvoir se positionner ensuite. 

Mère d'un fils arbitre (Louis), Mme Viault expose son vécu, tant en Suisse, 

qu'en région Rhônes-Alpes où elle était licenciée lors de la saison 2016-2017 

au club de l'ESCO  (Echevenex Segny Chevry Olympique), département de 

l'Ain, District de Haute-Savoie Pays de Gex. 
 

3 / Retour sur action éthique spécifique District de la Gironde. 
 

Arès S.C. / Temple Le Porge  

(D3 Poule B Dimanche 2 Février 2020) 

(Philippe Goubet / Damien Plaza). 
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Philippe Goubet et Damien Plaza divulguent leurs impressions sur cette 

nouvelle opération à destination du football des Seniors entre équipes « 

Fanion » de club de D3. 

 
  

4 / Nouvelle programmation.  
 

Immédiate: 

SécuCaf 2 / A.S. Michelin Bassens 

(Foot Entreprise D2 Mardi 4 Février 2020) 

(Jean-Claude Michaud représentera la CÉFPVC ). 
 

Prospective: 

Le calendrier de février/mars est en cours d'élaboration. 
 

5 / Finales de coupes et de championnats. 
 

Les différentes actions réalisées depuis le début de saison donnent 

satisfaction aux clubs visités; aussi, un mail va être envoyé à Jean-Pierre 

Dubédat Président du Pôle Compétitions indiquant la volonté de la CÉFPVC 

de participer activement aux différentes Finales de Coupes et/ou de 

Championnats à venir. 
 

6 / Matchs sensibles. 
 

La CÉFPVC selon un agenda préétabli sollicite la CDA et la Commission des 

Délégués pour la désignation d'officiels expérimentés sur certains matchs 

particuliers pouvant relever du contexte d'un derby, d'un match « aller », 

d'antécédents et/ou autre(s).  
 

7 / Visites inopinées / Rapports et Archivage. 
 

Laurence Tach et Jean-Claude Michaud dressent un bilan de leurs visites 

inopinées. 

Se présentant avec le badge de la CÉFPVC, ils sont toujours bien reçus par les 

clubs. 
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Les rapports qui sont rédigés à la suite de ces visites inopinées sont archivés 

au sein du service secrétariat de la Commission. 

 
 
 

8 / Règlement du Challenge CÉFPVC. 
 

Ce point sera examiné lors de la prochaine séance. 
 

9 / SOYONS PRETS LFNA. 
 

L'action SOYONS PRETS LFNA sera prochainement traitée avec prévision 

des rencontres retenues. 

 

10 / Libre expression. 

 

Mme Viault Anne livre ses impressions sur le contenu des travaux. 

Elle se déclare favorable pour rejoindre notre structure. 
 
 

Le Président Éric Coëne           La Secrétaire Laurence Tach
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